

**ДЕКЛАРАЦИЯ  
по случаю 10-й годовщины подписания  
Договора о создании Союзного государства**

Москва, 10 декабря 2009 года

8 декабря 1999 г. Российская Федерация и Республика Беларусь подписали Договор о создании Союзного государства. Это важное историческое событие стало естественным воплощением стремления к единению двух братских народов, связанных тесными историческими узами, духовной и культурной общностью, совпадающими экономическими интересами.

Главными приоритетами Союзного государства были провозглашены обеспечение мирного и демократического развития России и Беларуси, укрепление дружбы между нашими народами, повышение их благосостояния, создание единого экономического и таможенного пространства, гармонизация правовых систем, объединение усилий в международной сфере и в сфере обеспечения безопасности.

Достижение поставленных целей ведется поэтапно, с учетом необходимости решения экономических и социальных задач в первоочередном порядке.

За прошедшие годы сделано немало. Достигнут прогресс в формировании единого экономического и гуманитарного пространства, унификации национального законодательства России и Беларуси, обеспечении координации деятельности в области внешней политики, обороны и безопасности. На новый уровень вышли двусторонние торгово-экономические связи. Получила ощутимый импульс производственная кооперация. Эффективно реализуются многие союзные программы. Существенно повысилась результативность межрегионального сотрудничества.

Особое значение придается обеспечению равных прав и созданию единой системы социальных гарантий для граждан двух стран, которые пользуются сегодня одинаковыми возможностями при трудоустройстве, выборе места жительства, получении образования и медицинского обслуживания.

Россия и Беларусь являются активными участниками интеграционных объединений на постсоветском пространстве, вносят значительный вклад в деятельность Содружества Независимых Государств, Организации Договора о коллективной безопасности и Евразийского экономического сообщества. Важнейшим событием станет создание в 2010 году таможенного союза России, Беларуси и Казахстана, который мы рассматриваем как важное звено в нашем сотрудничестве.

Накопленный опыт союзного строительства, отражая комплексный характер этого процесса, обусловливает необходимость разработки и принятия тщательно продуманных и четко скоординированных решений по всему спектру двусторонних отношений.

Среди приоритетов – дальнейшее укрепление экономического фундамента Союзного государства, на котором может формироваться и совершенствоваться механизм его политического устройства, заложенный в Договоре. Мы нацелены на продолжение активной совместной работы по формированию единого экономического пространства, обеспечивающего свободное перемещение товаров, услуг, капиталов, рабочей силы, равные условия и гарантии для хозяйствующих субъектов, по гармонизации и унификации нормативно-правовой базы, проведению согласованной макроэкономической политики, расширению межрегионального сотрудничества, интеграции в мировую экономическую систему, углублению взаимодействия в сфере обеспечения безопасности Союзного государства.

Предпринимая последовательные усилия по переводу национальных экономик на инновационный путь развития, Россия и Беларусь будут и впредь всемерно поощрять взаимные инвестиции, содействовать созданию высокоэффективных, высокотехнологичных совместных производств, расширению производственной кооперации, в том числе путем разработки и реализации программ Союзного государства.

Важное значение имеет наше сотрудничество в социальной сфере, направленное на обеспечение достойной жизни россиян и белорусов.

В целях укрепления духовного и культурного единства российского и белорусского народов будут активизированы усилия по дальнейшему развитию культурного потенциала наших стран и созданию единого гуманитарного пространства.

Россия и Беларусь верны традициям добрососедства и взаимопомощи, пронесенным сквозь годы и испытания. Победа в Великой Отечественной войне, 65-летний юбилей которой мы будем отмечать в следующем году, является ярким символом нашего единения.

Сегодня российско-белорусские отношения носят стратегический, союзный характер.

Активное продвижение наших народов по пути союзного строительства в полной мере позволит реализовать потенциал двустороннего сотрудничества во всех сферах российско-белорусских отношений.

**ПРЕЗИДЕНТ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**



Д.А. МЕДВЕДЕВ

**ПРЕЗИДЕНТ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**



А.Г. ЛУКАШЕНКО